

Становище

от

Проф. д-р Стефан Василев Пеев, д.м.н.

Ръководител катедра „ Пародонтология и дентална имплантология “

Факултет по дентална медицина

Медицински Университет – Варна

Председател на научното жури съгласно Заповед № Р-109-169 на

Ректора на МУ-Варна

за

дисертация за присъждане на образователна и научна степен „ Доктор”

по научна специалност „Терапевтична стоматология”

на

д-р Мария Димитрова Митева-Христова

асистент в катедра „Пародонтологи и дентална имплантология”-

ФДМ, МУ-Варна

на тема:

**Ефективност на високоенергийните лазери при нехирургично лечение
на възпалителните заболявания на пародонта**

Биографични данни

Д-р Мария Димитрова Митева-Христова е родена на 25.03.1988 г. в гр. Сливен . През 2013 г. завършва Факултет по Дентална медицина към МУ-Варна. От септември същата година е асистент в Катедра „Пародонтология и дентална имплантология“. От 2014 г. е специализант по Пародонтология и заболявания на оралната лигавица.

Темата на дисертационния труд е „ Ефективност на високоенергийните лазери при нехирургично лечение на възпалителните заболявания на пародонта “. Хроничният пародонтит е едно от най-често срещаните заболявания на пародонта, което оставено без лечение води до резорбция на алвеоларна кост и последваща загуба на зъби. В последното десетилетие в денталната медицина навлязоха голям брой методи, прилагащи високоенергийни лазери. Една голяма част от тези методи са свързани с приложението на високоенергийните лазери при лечение на възпалителните заболявания на пародонта. Това става на фона на липса на достатъчно доказателства в подкрепа на ефективността на въпросните методи. Ето защо, темата на дисертационния труд е актуална и значима, тъй като търси доказателства за наличието или липсата на преимущества на лазерно подпомогнатата терапия на хроничния пародонтит в сравнение с класическата нехирургична терапия на това често срещано заболяване. При това се правят изследвания включващи трите най-често прилагани видове високоенергийни лазери при тази нозологична единица.

Литературна осведоменост

Докторантът е направил литературен обзор върху 366 литературни източника, от които 2 на кирилица. Литературният обзор е коректен, актуален и изчерпателен и третира най-важните въпроси свързани с темата на дисертационния труд.

Целта на представения ми за становище дисертационен труд е да се оцени и сравни клиничната ефективност на различните видове високоенергийни лазери при нехирургично лечение на пациенти с хроничен пародонтит. Целта е логичен завършек на направения литературен обзор и е формулирана в съответствие с актуалността на проблема.

Формулирани са четири задачи, като за решаването на всяка една от тях има съставена методика за провеждане на изследванията. Резултатите са коректно представени и анализирани в критичен стил. Те са достатъчни за изпълнение на поставените задачи. Данните са обработени със съвременни статистически методи и са представени в таблици и графики. Формулираните цел и задачи са в логическа връзка помежду си и с темата на дисертационния труд.

Дисертационният труд е написан върху 282 стандартни страници и е онагледен със 17 снимки, 48 таблици и 57 фигури. Дисертацията е добре структурирана и подредена и по своята същност напълно отговаря на изискванията за разработка на докторска работа. Съдържа всички основни елементи посочени в ПРАС на МУ-Варна.

Дисертантът е формулирал общо 15 извода и е извел един оригинален и четири потвърдителни приноси.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Третираната от дисертационния труд тема е актуална и значима и разглежда проблем с научна и клинична значимост.

Дисертационният труд отговаря на нормативните изисквания, написан е в достатъчен обем и е добре структуриран.

Ще гласувам за присъждане на образователна и научна степен " Доктор " по научна специалност " Терапевтична стоматология " на д-р Мария Димитрова Митева-Христова.

01.06.2017 г.


Проф. д-р Стефан Пеев, д.м.н.